

admin
19 Μαΐου 2021



ΘΕΜΑ: Σύσκεψη για Στρατηγικό Σχεδιασμό και Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΠΝΑ

Οι βασικοί τομείς επεξεργασίας τόσο του Στρατηγικού Σχεδιασμού όσο και του Επιχειρησιακού Προγράμματος της ΠΝΑ, συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια συνάντησης εργασίας που πραγματοποιήθηκε σήμερα στη Σύρο υπό τον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου Γιάννη Μαχαιρίδη.

Στη συνάντηση συμμετείχαν τα μέλη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης του Στρατηγικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας, καθώς και γενικοί διευθυντές της Περιφέρειας.

Πραγματοποιήθηκε σύντομη παρουσίαση του σχεδίου του επιχειρησιακού προγράμματος, το οποίο αποτελείται από τη στρατηγική αλλά και την υλοποίηση των στόχων και των δράσεων της Περιφέρειας.

Το σχέδιο που έχει αναλάβει να εκπονήσει το Πάντειο Πανεπιστήμιο σε συνεργασία και το Ινστιτούτο Περιφερειακής Ανάπτυξης, περιλαμβάνει την καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης όχι μόνο σε αναπτυξιακά και οικονομικά χαρακτηριστικά αλλά και στα οργανωτικά χαρακτηριστικά της περιφέρειας ως οργανισμού.

Ο περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου επεσήμανε την πολύ σημαντική δουλειά που γίνεται και τόνισε πως **“θα είμαστε η μόνη περιφέρεια η οποία σε σύντομο χρονικό διάστημα θα μπορεί να προγραμματίσει, να σχεδιάσει και στηριζόμενη πάνω σ ένα στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης να αναπτύξει τα επιχειρησιακά προγράμματα που θα εκπονηθούν”**.

Ο κ. Μαχαιρίδης μίλησε για την ιδιαιτερότητα των νησιών, “ενώ στις υπόλοιπες περιφέρειες μπορεί να υπάρξει ένας σχεδιασμός ο οποίος να περιλαμβάνει και περιφερειακά έργα μεγάλης κλίμακας που να καλύπτει το σύνολο της περιφέρειας, στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου δεν είναι δυνατό να υπάρξουν τέτοια έργα. Υπάρχουν, όμως, δράσεις και πολιτικές οριζόντιες που να διαπερνούν το σύνολο των νησιών και αυτές πρέπει να σχεδιάσουμε και στη συνέχεια να υλοποιήσουμε”.

Από την πλευρά του Πάντειου Πανεπιστήμιου, ο καθηγητής Ν. Κόνσολας μίλησε για συνδυασμό σχεδιασμού του στρατηγικού σχεδίου ανάπτυξης για την περίοδο μέχρι το 2020 με το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας.

Ήδη μια σειρά ερωτηματολογίων έχουν πάει στους δήμους και σε φορείς της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και αναμένεται μέχρι το πρώτο δεκαήμερο του Ιουνίου να απαντηθούν, αποτελώντας σημαντικό εργαλείο καταγραφής και αξιολόγησης της κατάστασης κάθε νησιού της Περιφέρειας.

Η διαδικασία εκπόνησης του Στρατηγικού Σχεδιασμού 2014-1020 και η σύνταξη του 5-ετούς επιχειρησιακού προγράμματος με εξειδίκευση ανά έτος, αποτελεί ένα μεγάλο στοίχημα της περιφερειακής αρχής καθώς θα αυτές οι μελέτες θα αποτελέσουν τα βασικά εργαλεία για την αναπτυξιακή προοπτική της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου.

Θα πρέπει να τονιστεί πως η Περιφέρεια Ν. Αιγαίου έχει ήδη προχωρήσει κατά πολύ τη διαδικασία εκπόνησης του 5-ετους επιχειρησιακού σχεδίου δράσης και του στρατηγικού σχεδιασμού και σύμφωνα με τον καθηγητή κ. Κόνσολα είναι μπροστά σε σχέση με τις άλλες περιφέρειες.